



## 中西區區議會

二零一零至一一年度

交通及運輸委員會第七次會議報告

(二零一一年三月三十一日)

(一)	<p><b>常設事項一中環灣仔繞道和東區走廊連接路-中環交匯處工程進展報告</b>  <u>(中西區交運會文件第 24/2011 號)</u></p>
	<p>路政署向委員會匯報工程進度，並簡介本年四月底將會進行的臨時交通改道安排。本年四月底的復活節假期中將會展開第二階段之臨時交通改道 - 民寶街至民光街。現時干諾道天橋的車輛經由民寶街往民耀街，惟隧道工程涉及掘路工序，與現時交通道路有衝突，因此需要臨時封閉民寶街東面路段。2011 年 4 月 22 號晚上將會臨時封閉民寶街東面路段，由西區海底隧道出的車輛將會受到影響，工程將會透過廣播通知使用西區海底隧道的車輛，並會使用符合運輸署標準的指示牌引導車輛改用干諾道西作替代路線，亦將簡介有關應變措施，以紓緩交通擠塞的情況。</p>
(二)	<p><b>2011-2012 年度中西區巴士路線發展計劃</b>  <u>要求調整 103 巴士路線及增設前往西九龍之巴士路線</u>  <u>方便中半山及西半山居民</u></p>
	<p>運輸署簡介 2011-2012 年度中西區巴士路線發展計劃，表示巴士公司建議實施 19 項提升服務的項目，如加強班次、新增特別班次及更改路線，以配合乘客需求。另外，為更善用巴士資源，以及為改善在繁忙地區的交通情況及行人環境，巴士公司建議 16 項路線重組計劃，並建議調整一些現有路線的班次、增設巴士轉乘計劃等。會上，委員就本年度的路線發展計劃及其他巴士路線提供意見，並要求運輸署於會後的兩個月內提交書面回覆。委員會一致通過下列動議：</p> <p><b>動議一：</b>要求巴士公司及運輸署增設（附表二）建議之 103X 巴士路線，以縮短中半山及西半山居民(即堅道、般咸道、羅便臣道、干德道一帶居民)乘搭巴士經紅隧過海時間。如不能全日增設，亦須於繁忙時段內增設該 103X 巴士路線。</p> <p><b>動議二：</b>要求巴士公司及運輸署於中半山及西半山(即堅道、般咸道、羅便臣道、干德道一帶)增設經西隧往返西九龍的巴士路線。</p>
(三)	<p><u>在東邊街（干諾道西行車天橋下）設置貨車停泊位</u></p>

	<p>運輸署簡介平整東邊街與干諾道西交界天橋底的土地作貨車停泊處的計劃，表示工程大約需時 15 個月，於 2012 年年中完成。委員要求署方加設地面行人過路設施，以連接中山紀念公園，並將邀請運輸署署長或副署長參與實地視察，與委員會商討加設行人過路設施的可行性。</p>
(四)	<p><u>要求改善專線小巴的服務質素，減少候車時間、提供長者優惠，方便中西區的市民</u></p> <p>有委員指出不少市民投訴區內的專線小巴班次不準，並因經常客滿而未能上車，引致候車時間過長，建議於繁忙時間增加 12 及 13 號專線小巴班次，並增設更多長者優惠。署方指當局計劃於本立法年度內，就訂立公共小巴的最高車速上限為每小時 80 公里規定公共小巴安裝車速限制器，把電子車輛行駛記錄儀(即俗稱的“黑盒”)訂為新登記之公共小巴的基本設備，強制公共小巴駕駛執照申請人修讀以著重改善駕駛行為和態度的職前訓練課程、以及規定公共小巴司機於駕駛期間必須於公共的小巴車廂內展示其公共小巴司機證等事宜，向立法會提出立法建議，以加強公共小巴的營運安全。</p>
(五)	<p><u>強烈要求改善南里人車爭路情況</u></p> <p>委員表示石塘咀南里佳景閣、適安大廈及南昌大廈的居民經常投訴有關大廈門外的一段南里行車路由早到晚均停滿大型貨車，行人路面堆放大量貨物，對居民及長者中心的長者構成危險。運輸署將會聯絡相關部門向有關業主建議擴闊該段行人路，並提醒有關物流公司公眾人士對於該處的倒車情況的關注。警務處亦已增派前線巡邏人員巡查，並提醒停車場負責人必須採取適當措施加強道路安全。委員會一致通過下列動議：</p> <p>動議：中西區區議會強烈要求政府採取有效措施，杜絕南里人車爭路情況及保證緊急車輛能迅速進出。</p>
(六)	<p><u>要求運輸署在蒲飛路往薄扶林道十字路口加裝衝紅燈的相機</u></p> <p>委員表示薄扶林道近蒲飛路交界及何東夫人堂對開的路段的車速很快，要求運輸署在有關路段加裝衝紅燈的相機，以收阻嚇作用，打擊駕駛者衝燈行為。運輸署表示署方主要根據四項準則選擇安裝衝紅燈攝影機地點，分別是路口的交通意外記錄(特別是涉及司機不遵守交通燈號的交通意外記錄)、警方觀察所得在該路口車輛衝紅燈的普遍程度、安裝衝紅燈攝影機的地點分布要平均，以期在整個區域對駕車人士發揮阻嚇作用，以及實地環境。運輸署與警務處將會檢視有需要安裝的路口，根據上述四項準則加以排列，如資源上許可則會逐步進行安裝。委員會要求警方於會後補充有關上述路段所發出的定額罰款交通罪行通知書的詳細資料。</p>

(七)	<p><u>關注車輛違例使用山頂道</u></p> <p>委員表示本年2月5日於山頂道發生的交通意外涉及紅色小巴進入禁區範圍，要求有關部門在上址加強巡查，並加強對違例車輛進行檢控。警務處表示意外當日已將受傷的司機送往醫院治療，但及後無法與涉案人士聯絡，因此事件暫時未有定案。委員會要求警方於會後補充過去三年於山頂道的檢控數字及紀錄，並匯報有關事件的最新進展。</p>
(八)	<p><u>關注首次於中環龍和道舉辦「一級方程式世界冠軍賽車表演」對中環交通的影響</u></p> <p>香港汽車會計劃於本年六月中旬舉辦「一級方程式世界冠軍賽車表演」，並於會上簡介有關活動的詳情。委員就有關活動的交通安排、安全措施、噪音問題及人流管理發表了意見。委員會原則上支持有關活動，並促請各部門作出相應的協調，令活動得以順利舉行。</p>
(九)	<p><u>要求改善堅道與奧卑利街轉角危險路面及防止堅道西行車輛非法右轉及掉頭</u></p> <p>委員表示目前堅道與奧卑利街的轉角位較正常路面傾斜及狹窄，加上很多大型車輛在該處由堅道左轉奧卑利街，對途人構成危險，加上經常有車輛於堅道東向西行線非法右轉至奧卑利街，對兩旁行人路的使用者構成危險。委員建議署方重新鋪設該轉角位，加建梯級追平行人路面，並於旁邊加上圍欄，以保障於該處等候過馬路的途人的安全，並於該處雙白線位置增設塑膠路障，有效防止堅道東向西行之車輛於該處非法右轉及掉頭。</p>
(十)	<p><u>強烈關注中環來往紅磡天星渡輪於2011年4月1日停航引致海陸的交通運輸問題及附件：往來中環至紅磡的渡輪服務</u></p> <p>委員就紅磡來回中環及灣仔的天星渡輪航線約滿停辦表示遺憾，促請運輸署考慮再次進行招標。運輸署表示在第二次招標時，即使運輸署已放寬標書內有關服務方面的要求亦沒有接獲任何標書。因此，署方認為進行第三次招標的作用不大，但署方會繼續留意是否有營辦商有興趣承辦上述渡輪航線。委員會一致通過下列動議：</p> <p>動議：中西區區議會促請政府必須再招標承辦中環來回紅磡及灣仔來回紅磡的渡輪服務，令市民可選擇渡輪來回中環及紅磡，使維多利亞港上仍有渡輪服務。</p>

中西區區議會秘書處  
二零一一年四月